

Üdvözet az olvasónak!

Talán meglepő lehet, hogy alighogy megszáradt az előző lapszámon a nyomdafesték, folyóiratunk máris újabb számmal, a 2006/2. konferencia-különszámmal jelentkezik. A gyors megjelenés oka meglehetősen prózai: a szám fókuszában álló információs társadalom szakmai napokat (ITSZN) ugyanis 2005 novemberében rendeztük meg, és szerettük volna minél kevésbé halogatni az előadások írásos változatainak közreadását. Így frissiben, a konferencia élményének hatása alatt, az ott elhangzott visszajelzések és viták fényében készülhettek el az itt megjelent cikkek.

Nem szokványos lapszámot tart tehát a kezében a kedves olvasó. Mint minden konferenciakiadvány esetében, amely előadások anyagát kívánja visszaadni írásos formában, itt is szembe kellett néznünk azzal a kihívással, hogy az eredetileg élőszóban történő előadásra szánt anyagokat hogyan lehet élvezhető módon írásba áttülni. Mint az a következő lapokon jól látható, a feladatot szerzőink eltérő megoldásokkal és változó színvonalon oldották meg. Egyes írások híven követik a PPT-prezentációk struktúráját, mintegy azok bővített írásos kifejtéseként, míg mások – meglehetősen elrugaszkodva az elhangzottaktól – csupán a címet megőrizve, teljesen tanulmányyszerű formában járják körül az adott témát. Emiatt az egyes írások terjedelme is változó: egyaránt található közöttük néhány oldalas rövid cikkeket és a tíz oldalt is meghaladó komoly tanulmányokat. Minden cikkben közös azonban, hogy olyan kérdéseket vetnek fel, amelyek a mai Magyarországon a civil és a szociális informatika témakörében meghatározóak, megválaszolásuk fontos feladata a területen dolgozó intézményeknek és szakembereknek. Ennek megfelelően egyfajta körképnek és egyszersmind korképnek is felfogható ez a lapszám: azt mutatja meg, hogy a szociális szektor és az információs társadalom közös metszetében 2005 végén mi foglalkoztatta a kutatókat és az ágazati szakértőket.

Szokásunkhoz híven tekintsünk be röviden a lap tartalmába is, és emeljük ki egy-két különösen érdekesnek ígérkező cikket: különösen ajánljuk olvasóink figyelmébe Csepeli Györgynek a szociálpolitika megújulásáról szóló írását, amely a szociálpolitikai problémák teljesen új szemléletű megközelítését javasolja, az új technológiák bevezetésének és alkalmazásának lehetőségeit felhasználva a hatékonyabb társadalmi integráció érdekében. Dombi Gábor és Faragó Judit hosszú cikkben foglalják össze az időskori internet- és számítógép-használat szerteágazó kérdéseit. Több tanulmány elsődleges kutatási eredményeket mutat be, például Kollányi Bence és Székely Levente a *World Internet Project* hazai adatait elemzi; Molnár Szilárd a közösségi tereknek az internetezésben betöltött szerepét vizsgálja; Lengyel György és szerzőtársai pedig a 2003–2004-es cserénfai kísérletük utóéletével foglalkoznak.

A lapot a már ismert módon a *Szemle* rovat zárja, most kissé gyérebb kínálattal a megszokottnál, mivel a 2006/1-es szám lapzártája óta csupán néhány hét telt el, így kevesebb újdonságból válogathattunk.

Konferencia-„különszámunk” a *Mecenatúra* pályázat és az *Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium* támogatásával jelenik meg. Ezúton is köszönjük a kapott támogatást.

Jó olvasást!

Pintér Róbert
főszerkesztő